#### 徐某等制售假药示意图



从河南濮阳购讲盐酸奈福泮 片、空胶囊、药瓶、药盒外包装

在梁山县老家将盐酸奈福泮片磨 成粉末,掺进面粉,手工灌入胶囊

制成十多种不同假药

面包车运假药至济南,通过物流发 货至云南、贵州等20余省市偏远农村

# 不看广告看疗效,谁知是假药

止疼片掺面粉造出十多种假药,短期有药效但长期服用危害肝肾

片/本报记者 邱志强

这是"疗效显著"的"好 药",也是可以致命的假药。

止疼片加面粉,小作坊 中造出价值近千万元的假 药,流向全国20多个省市。更 要命的是,哮喘和风湿病患 者吃了都说"管用"、"不疼 了",然而实际上,长期服用 这种药肝肾将会受损,因为 它使用了超出常规用量5-10 倍的止疼药片--盐酸奈福 泮片。近日,济南警方查获了 这起制售假药案。

▶15日,济南市市中区刑 警在清点假药数量



#### 快递发货,全是假药

发货人"王强"、发货地址"二 环南路886号","名字是假的,地址 也不存在。假名字、假地址究竟隐 藏着什么秘密呢?"3月初,济南市 公安局市中分局刑警大队民警在 工作中发现一男子通过物流公司 一次性向多个省份较偏远农村邮 寄大宗邮包,在发货单上填写的名

字为"王强"。"王强"邮寄的为多种 治疗风湿病和哮喘的药品,经济南 市食品药品监督管理局对药品进 行鉴定,认定所邮寄产品全部为假

华佗筋骨宁、强效咳喘护肺 宁胶囊……药盒印刷精美,标注 有厂址、批准文号、使用说明等, 这些治疗骨关节病和哮喘类疾 病的"药物"看似与一般中药无 异。"药名大多是瞎编的,生产厂 家根本不存在,是地地道道的假 药。"济南市中公安分局办案民 警介绍

嫌疑人没有留下多少有价 值的信息,于是民警把视线转向 快递公司。经过与快递公司负责 收取包裹的职工交流,得知发货 的嫌疑人为一男性,年龄在35岁 左右,较胖,个不高,济宁口音。

很快,徐某进入了警方的视 线。徐某,36岁,山东省梁山县人, 住在济南市中区某小区11号楼4 单元302室。

#### 小作坊卫生差,胶囊上粘着灰尘

嫌疑人徐某的假药从何而来? 他为何要在济南发货?

"假药都是在梁山家中制作 然后用面包车将假药运到济南。 市中区公安分局禁毒中队副中队 长李辉介绍,之所以运到济南,是 因为要通过物流发货,梁山或济宁 当地已经无法满足嫌疑人的需要 了,"有些偏远的地方在当地无法 发送出去

日下午在济南,警方将嫌疑人徐某 等四人抓获。在济宁梁山县小路口 镇,警方在嫌疑人家中查获了正在 生产的假药1万余瓶,以及标签、封 口机等物品。

"卫生条件差,很多胶囊裸露在 外面,上面粘着灰尘。"办案民警介 绍,加工作坊的卫生状况让他们吃 了一惊。嫌疑人从河南濮阳等地买 -种名为盐酸奈福泮片的止疼 经过近两个月的调查,5月28 药,然后将盐酸奈福泮片用研磨机 徐某还表示,可以根据客户需要定 各地发送假药。

磨成粉末,之后掺进少量面粉并灌 入胶囊。"都是手工将药末装入胶

囊,加工地点就在自己家中。" 警方披露,假药成本为原料加 物流,每瓶假药的成本在10元左右。 嫌疑人以每瓶20元的价格发往全国 各地,出货量大,利润相当可观。制 售的假药有十多种,高效骨痛康胶 囊、特效筋骨康胶囊……但是原料 都是一样的,面粉加盐酸奈福泮片。

制,更换包装盒或者商标。

"嫌疑人家人几乎全部参与了 制售假药的过程。"民警介绍,犯罪 嫌疑人徐某为总负责人,在济南遥 控指挥岳父在梁山家中进行假药 生产,二哥、三哥在梁山家中协助 生产,并大量联系购药者。妻子、弟 媳负责在济南联系购药者,推销假 药。从2012年下半年,这个家族就 已经开始制售并通过物流向全国

## 有短期疗效,易麻痹患者

这些假药最令人不安和容易 使人上当的地方就是"吃了管 用"、"疗效显著"。据参与办案的 民警介绍,事后他们对一些购买 假药的人进行了解,有些人竟然 对假药深信不疑。"假药?为什么 我吃了腿就不疼了呢?"一位购买 假药的老人说。

'假药中的止疼片剂量超过正 常剂量5-10倍。"民警介绍,假药是 将镇痛药盐酸奈福泮片研磨成粉加 上面粉装入胶囊,一粒胶囊中止疼 药的含量最多能达到5-6片,假药 的说明书注明用量为一次3粒、一 日3次,也就是说购药者在服用假药 时等于一次就服用了止疼药15-18 片,一天可达45-54片。而止疼药正

常规定的用量是每次3片,一日3次, 一天服药量最多不过9片。

如此大剂量地服用止疼药,当 然会麻痹患者,给服药者造成药效 明显的假象,腿是不疼了,但是潜在 的危害却留下了。

济南军区总医院急诊科副主 任医师苏延峰介绍,盐酸奈福泮 片是一种新型的非麻醉性镇痛 药,兼有轻度的解热和肌松作用, 主要用于术后止痛、癌症痛、急性 外伤痛等病症的治疗。对白细胞 有杀伤作用,如果长期过量服用, 会对消化系统、肝肾等造成损害。 患者短时间内可能没有任何表现,"还觉得管用",但是长期过量 服用,会对身体造成很大的伤害。



假药胶囊用盐酸奈福泮片和粗面粉混合而成。

#### 农村小药店 是重灾区

办案民警介绍,购药者多 为偏远、较贫困的农村地区人 口。由于这类地区经济、医疗 水平较低,加之该药短时间内 药效明显,价格相对便宜,所 以部分购药者就会"口口相 传",放弃前往正规医疗机构 治疗而服用假药。这也刺激了 徐某不断扩充销售网络。徐某 称,购买者将药款存入他指定 的账号后,他再将假药通过快 递邮寄给购买者,"购买者以 云南、贵州等地居多"

我也遇到过一些患者拿 着药来医院咨询。"省城一位 不愿透露姓名的医生介绍,其 实像这种"疗效显著"的假药 在一些农村地区普遍存在。很 多农村老年人文化水平不高, 听信一些传言,去买一些所谓 的"吃了就好"的药,却不知正 中了犯罪分子的圈套

本报记者 吴金彪

### 不要轻信 速效说法

一位医疗行业人士说,其 实这种假药也不难辨别,上网 或者打电话就能查询,"一查 就露馅了"。另外就是不要听 信所谓"速效"的说法,在很多 大医院都无法治愈的慢性疾 病,不可能吃一瓶药就好了。

办案民警介绍,通过对相 关物流公司调取的单据进行统 计,济南现已查获假药发货单 据2500余张。根据货单上登记 的重量估算,共发出假药488000 余瓶,涉及云南、贵州等20多个 省市,涉案价值达1000余万元。 目前犯罪嫌疑人已被刑事拘 留。此案正在进一步侦查中。

"对于徐某发出去的假 药,我们已通知当地相关部门 进行查封。"办案民警说。

本报记者 吴金彪



加盟热线: 0635-2921312

● 中国大地保险 702

